

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ | Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Я. Свердлова, д. № 23-24. Телефон 4-07. телефон отдела полн. и об. вольный 8-66. | Среда 17 сентября 1930 г. № 215 (370)

КОМСОМОЛ КРАЯ! ПРИНИМАЙ СВОДКУ, КАК ИЖЕВСК, ДЗЕРЖИНСК, ШАРЬЯ, БОГОРОДСК И АРЗАМАС ПРОВОДЯТ В ЖИЗНЬ ОБРАЩЕНИЕ ЦК ПАРТИИ

СИЛЬНЕЕ ШТУРМУЙТЕ ПРОРЫВЫ! РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ! ПОЗОР ОТСТАЮЩИМ!

Дзержинцы мобилизуются на ликвидацию прорывов

Очередной пленум Дзержинского райкома 12 сентября был необыкновенно насыщен. На пленум пришло 300 комсомольцев—активнейших ребят. Пришли потому, что на повестке дня стоял кровный, волнующий вопрос—итоги работы промышленности в районе в связи с обращением ЦК ВКП(б). Докладчик говорил об ответственности комсомола за прорывы, бросал грозные цифры невыполнения годового промфинплана: по заводу № 80—на 31 проц., ЧХК—10,2 проц., «Сетеснасти»—8 проц., говорил о падении дисциплины, текучести рабочих, недостаточном снижении себестоимости.

Выступления в прениях были деловые. Вместо громких фраз: «клянусь», «торжественно обещаю», комсомольцы сообщали:

— Комсомол строительства ЧХК мобилизовался на выполнение второй очереди строительства к 1 октября.

— Кооперативная ячейка выделила бригаду по проверке снабжения рабочего потребителя.

Дзержинские комсомольцы организуют сквозные ударные бригады, принимают участие в обсуждении встречного промфинплана.

Пленум решил:

— Организовать армию борьбы за пятилетку — бросить комсомольские роты, батальоны в цеха, позорно отстающие в хвосте.

— Шире развернуть подготовку ко дню ударника.

Пленум высказался за перестройку всей союзной работы. Весь аппарат райкома мобилизовался на ликвидацию прорывов

Гор. Дзержинск.

А. ШКУЛЕВ.

КОМСОМОЛЬЦЫ ИЖЕВСКА БОЕВЫХ ТЕМПОВ НЕ ВЗЯЛИ

ИЖЕВСК, 15. (По телеграфу от нашей бригады). Большинство заводских комитетов комсомола не взяли боевых темпов в реализации обращения ЦК. Некоторые комитеты совсем не проработали обращения на собраниях комсомола и молодежи.

Только часть комитетов, коллективов и ячеек приступила к реализации обращения.

Ячейки коллектива, объединяемые комитетом № 2, показывают образцы осуществления обращения ЦК партии.

Коллектив мастерской № 32, обучив на своем собрании обращение и уроки сормовских прорывов, решил провести трехдневный вовлечения молодежи в ударные бригады. Собрание решило отработать на ликвидацию прорывов

прорывов очередной выходной день. Все комсомольцы объявили себя законтрактованными за заводом до конца пятилетки. При проработке обращения 7 беспартийных молодых рабочих, объявив себя ударниками, подали заявления в комсомол. Между четырьмя ячейками этого коллектива объявлено соревнование на лучшую проработку обращения ЦК ВКП(б) среди беспартийной молодежи.

Комсомольцы мастерской № 25 отказались от выходных дней до 1 октября, законтрактовав себя за заводом до конца пятилетки.

Комсомольцы мастерской № 24 объявились работать на заводе 10 часов в сутки до конца хозяйственного года.

РАСПЕВИН и КАРАВАНОВ.

ОТ РУКИ КЛАССОВОГО ВРАГА Телеграмма Нижний-Новгород, «Ленинской Смене»

В ночь на 15 сентября в селе Гореве, Уренского района, зверски убит комсомолец-общественник, председатель сельсовета Мансуров. Ведется следствие прокуратурой. Райкомол на место убийства выслал представителя.

УРЕНСКИЙ РАЙКОМ.

Вчера вечером в село Гореве выехал представитель «Ленинской Смены» тов. Л. Кудреватых для подробного ознакомления с обстоятельствами убийства тов. Мансурова.

ПРЕСТУПНОЕ БЕЗДЕЙСТВИЕ В ШАРЬЕ

Обращение ЦК ВКП(б) и постановление ЦК ВЛКСМ до сих пор в Шарье среди комсомольцев и рабочей молодежи не прорабатывалось

Районный комитет и все три производственных ячейки транспорта, несмотря на имеющийся провал в промфинплане, не сделали ничего для продвижения постановления в массы. Руководители райкома и ячеек преступно бездействуют. Никаких собраний, никаких заседаний комсомол не созывал.

Районный комитет партии в течение трех дней 8—10 сентября сумел довести обращение через партийные и цеховые собрания до масс, мобилизовал на дело ликвидации прорывов рабочих транспорта, и, несмотря на это, комсомол молчит, а комсомольцы и рабочая молодежь на этих собраниях почти никакого участия не принимали.

На общем собрании железнодорожников, созванном 10 сентября, комсомольцы и молодежь отсутствовали, их, видимо, не интересуют вопросы борьбы за пятилетку.

У отдельных работников—руководителей ячеек КСМ, в практической работе проскальзывает явно правый оп-

портунизм. Секретарь паровозной ячейки КСМ открыто заявляет: «У нас никаких прорывов сейчас нет. Мы все заполнили, нам больше нечего делать». Такие настроения есть и у других активистов. Между тем, там, где работают комсомольцы паровозной ячейки, провалы налицо: поезда идут с опозданием на 3—4 часа, процент больных паровозов несколько не снижается и т. п.

Райком КСМ остается мирным наблюдателем за всем происходящим. По реализации постановления ЦК ВЛКСМ и обращения ЦК ВКП(б) работники уловчились написать одну бумажку по ячейкам и только это.

Секретарь РК в такой ответственный момент ушел в отпуск, оставшийся заместитель совершенно незнаком с транспортом (он является основным звеном работы комсомола).

ИВ. ПАНФИЛОВ.

Гор. Шарья.

Все силы на борьбу с прорывом

Богородский райком комсомола обращение ЦК партии встретил победоу.

Сейчас проработка обращения ЦК проходит в комсомольских ячейках. Мобилизуя себя на ликвидацию прорывов комсомольцы отказываются от выходных дней до конца хозяйственного года.

КАШТАНОВ.

В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ ЦК—ЗАКРЕПЛЯЕМ СЕБЯ ЗА ЗАВОДОМ.

На Первомайском заводе (Арзамас) обращение ЦК ВКП(б) и контрольные цифры на 1930—31 год по инициативе комсомола обсуждены на общезаводском собрании.

Комсомольцы самообязались закрепиться на работе до конца пятилетки.

БУХАНОВ.

Обкомам, райкомам коллективам и ячейкам ВЛКСМ

пленум краевого комитета ВЛКСМ созывается на 21 сентября.

Секретарь крайкома Н. НИКИТИН.

НАТОРФ!



Каждый день, каждый час, каждую минуту к электростанции по огромной эстакаде тянутся бесчисленные очереди вагонов с торфом. Чтобы наплатить гигантский желудок станции, в топку необходимо ежедневно сбросить 100 тысяч пудов торфа.

Неподалеку от станции раскинулись необозримые поля залежами торфа—пищи электростанции. Еще с начала весны на полях начинается движение. Идет подготовка площадей для разлива торфяной гидромассы, ремонт электроподстанций, проверка трансформаторов, подготовка торфососов: ремонт магистралей, снабжающей разработки водой.

К началу мая период подготовительных работ заканчивается. В действие вступают громадные насосы, разжижающие торфяную массу, и в таком виде она по громадным трубам льется непрерывным потоком в огромные ямы, называемые аккумуляторами.

Около двух с половиной месяцев продолжается разработка карьеров, в которых в себе мощные слои тор-



фа. Толщина слоя колеблется от полуметра до 6 метров. И вот, когда торфососы начисто высосут намеченные к разработке пласты и перегонят их в виде жидкой массы на карты, начинается сушка. При ясной, солнечной погоде торф в течение нескольких дней из жидкой черной кашицы превращается в полуфабрикат, готовый к резке.

На сцену выступают торфяницы-цапковщицы. Длинные ряды женских цапковщиц с инструментом, похожим на обыкновенную мотыгу, правильными размеренными взмахами разделяют громадный торфяной пирог на кирпичики.

Но механизация добычи торфа ниче получила новую победу: на помощь цапковщицам были брошены 4 гусенично-цапковальные машины, изобретенные инженером Ульяновым. Каждая машина заменяла собой 200 торфяниц.

За цапковкой идут операции: укладка кирпичиков торфа в семерки и в малые клетки. После этого, чтобы торф был окончательно высушен, его



укладывают в большие клетки и, надели престол.

Тогда партийные и профессиональные организации Гидроторфа обратились за помощью к широким массам трудящихся нижегородцев.

Вот идет уже второй месяц, как на поля Гидроторфа ежедневно из Нижнего, Канавина и Сормова по утрам идут к борзовскому вагончику отряды комсомольцев, студентов, пионеров, домохозяек, рабочих, советских служащих. Длинный состав скрипучих стареньких вагонов набивается до отказа людьми, едущими помогать торфяникам. Два часа езды, и люди у цели.

Рабочий, инженер, пионер, бухгалтер, машинистка, журналист, экономист и домохозяйка рассыпаются по картам. Закликает работа. В качестве инструкторов выступают кадровые рабочие-торфяники.

Проработали 2—3 часа. На автомобилях подвозят завтрак. Банка конфект и пачка папирос делится на двоих. Большой ломоть мягкого белого хлеба, сдобренного консервами, уничтожается с завидным аппетитом.

И вновь за работу. Незаметно поля очищаются от торфа и вырастает громадные штабеля, готовые хоть сейчас пойти в топку электростанции.

Вот рабочие-сормовичи первыми кончают укладку своего штабеля. Огневые сормовичам карты начисто зачищены. Люди закуривают и чуть посмеиваются над соседями, у которых штабель еще не закончен. Кто-то бросает:

— Довольно курить, берем соседей на буксир.

И через пару минут помогают отстающим.

С начала субботников на полях Гидроторфа отработало более 60.000 человек. Более 20 милл. пудов торфа убрано и приготовлено к использованию. Остается убрать еще около 15 милл. пудов. Инициатива трудящихся, желание помочь социалистической промышленности, обеспечив ее электроэнергией, является залогом, что торф будет убран и электростанция не встанет ни на одну минуту из-за недостатка топлива.

А. ЕР—КО.

